

秋天來了。一陣乾風吹走了濕，吹走了暑。葉子沙沙作響，我昂首闊步，走過粉紅色的生鏽大鐵閘。昂首仰望，在光與影的交織下，我彷彿看到鐵閘那陰霾的影子，不停追趕著我的步伐！也許夏季太長了，整個操場鋪滿枯萎的黃葉，操場的大樹顯得份外陰森，但我覺得前路並不灰暗！映入眼簾的，是繒畫得栩栩如生、色彩艷麗的壁畫——在五彩仙境中飛翔的鸞鳥鳳凰引領我走進光明頂，彈奏古琴的窈窕淑女在我的耳根拂拭著天使的歌聲，漸漸地，附在草葉上的邪氣也夾著尾巴逃跑了！我想這必定是校工叔叔勤勞的成果！校工叔叔掃走了邪氣的葉子，也掃走了同學們身上濕漉漉的霉氣。夏季太長了。不過，我接受了校工叔叔的洗禮，接收了他們身上發放出的正能量，整個人煥然一新的！看！十多位精神抖擻、笑面迎人的領袖生，整齊地在學校大門排成兩行，迎接師生們的到來。新的面孔、新的挑戰、新的嘗試，源源不絕地注入重新校舍，必定另有一番味道！

冬天來了。凜冽的北風迎面吹來，真是寒氣迫人！四周樹木的樣子都染上橙黃色了，樹枝上只掛著寥寥無幾的枯葉。落葉隨風飄搖，奮力和寒風角力。一盆盆放在學校大門梯級上的聖誕花卻無懼寒風，向我們綻放出燦爛的笑容，為考試而戰的我們打打氣！冬天裡頭穿著厚厚大衣、套著大大的手套、背著重重書包的我，仍是活力充沛、一蹦一跳地上學去，面對考試去。縱使寒風再猛

烈，也不能吹滅同學們奮鬥的決心！因為我知道寒風只是短暫而不是永恆的，寒風過後，捲土重來的，就是明媚的春天！你知嗎？圓玄二中的同學們最懂得如何忙裡偷閒！幼氣未減的低年級學妹最愛三五成群的躲進圖書館內，笑談愛情小說內的男女主角，眼裡充滿美麗的憧憬，是啊，哪個女生不嚮往幸福的愛情？她們一邊竊竊私語，一邊放聲笑罵，這些熱情豪邁的笑聲就像暖風機，把原本寒氣逼人的校園都感染得如嘉年華會般熱鬧！這就是圓玄二中生命之源！冬天就像從來沒打擾過圓玄二中。我愛四季如春的圓玄二中！難怪詩人說：「春眠不覺曉」了！

春天來了。樹比較遲醒覺，樹枝還是光禿禿的。起初枯枝的顏色雖然霸道，不准嫩芽出色，但漸漸地就屈服了。春天溫暖的陽光跑進了課室靠窗的那個角落，輕輕地環抱著伏在桌上發白日夢的我。課室四周的同學，卻仍坐得筆直地聽老師講課。源源不絕的陽光如充電器般不斷為我周邊的同學輸入正能量，使他們上課也聽得特別起勁。可是，當我看著老師的唾液不停地從半開半合的口噴出來時，就如看到飛湍瀑流的仙境般，疑幻疑真，惹人陶醉；老師的溫柔細語，就像「月半小夜曲」般，動聽得把我催眠了！這種溫暖的感覺就像媽媽溫柔地輕撫、親吻著初生寶寶般，亦像熱戀中的情侶走進溫柔鄉般，不願離開此情此境！也許，是那股甜美的香味灌醉了我。當然啦，沐浴在柔和的日光中何其舒服！「鈴 鈴 」每次就是這種討厭的課室鐘聲，把我拉回現實，破壞我的好事！我的牛郎啊！看來，我真的成為了考試的奴隸！

夏天來了。炎炎夏日，熾熱的陽光將樹木映得閃閃發亮，四處開滿了七彩顏色的鮮花綠草。夏蟬聲不絕，笑聲更不絕。我愛夏日裡頭的圓玄二中！這裡總是充滿活力，也許同學們是為了將至的暑假而雀躍吧。同學們總是坐不穩、站不安，總是四處尋找樂趣。熙熙攘攘的走廊，永遠是低年級同學的盤踞地，精力充沛的學弟學妹，最愛在走廊橫衝直撞、你追我逐。他們絕不放過與朋友相聚的時刻，也絕不吝嗇自己的精力，與同學隨時隨地展開追逐戰，他們身邊的人停止了，時間也停頓了，世界就像只有他們的存在，任由他們魚肉。但是時間是不等人的。寸金尺土的籃球場，永遠是高年級同學的寄居地，球場的石梯，簡直就是一個美食廣場！高年級的同學最愛在這裡渡過一個擠擁而溫馨的午膳時間。飯後女生最愛爭取方寸空間，促膝暢談老師、同學、娛樂圈的是非、秘聞，談談美容心得，話題永遠滔滔不絕。男生則愛打球，他們為了自己唯一的目標而爭過你死我活、面容扭曲。一滴滴被夏日折射得閃閃發亮的汗珠亦隨著他們的躍動的節拍而灑下。他們時而走向東，時而走向西，活潑好動，這就是二中生命之源！我愛四季如春的圓玄二中！

我在圓玄二中過了快七個年頭了，這裡四季如春，使人心裡有了生機。快要離開母校，不免懷想呢。

（此文為二十周年校慶徵文比賽冠軍作品）